

Una delegación española visitará Inglaterra para intensificar el comercio entre las dos naciones

En una reunión de la Cámara de Comercio británica, el embajador inglés subraya la mejoría de relaciones entre ambos países

Con Sir Ivo Mallet presidieron los señores Ullastres y Solís

Madrid. — Organizado por la Cámara de Comercio británica en España, se ha celebrado esta tarde un almuerzo en honor de la delegación española que, presidida por el vicesecretario de Ordenación Económica, partirá el próximo día 24 para Inglaterra, por invitación de la Federación de Industrias Británicas, con el propósito de intensificar el intercambio comercial anglo-español.

Presidieron el acto los ministros de Comercio y secretario general del Movimiento, juntamente con el embajador de la Gran Bretaña en España, Sir Ivo Mallet.

A los postres el embajador inglés pronunció un extenso discurso en el que dijo que este almuerzo de hoy era el más significativo de todos, por ser el último que presidía como presidente honorario de la Cámara de Comercio Británica.

Se refirió a las estadísticas de ventas de Inglaterra a España, que descendieron de 323 millones de libras esterlinas, en 1957 a 253 millones en 1959, y afirmó que en cuanto a las exportaciones españolas al mercado del Reino Unido, se halla totalmente libre y su país sigue siendo el que más productos españoles compra desde hace muchos años, manteniéndose el valor medio de las exportaciones españolas en un nivel de 50 millones de libras anuales.

Sir Ivo Mallet dijo después: «Si bien es cierto que España necesita tiempo para ajustar su economía al ritmo de la competencia exterior, no es menos cierto que ya ha recorrido un largo trecho en el camino que conduce del bilateralismo a la liberalización.

Sobre las relaciones políticas anglo-españolas resaltó que han mejorado muchísimo durante los últimos años y ello lo atribuye principalmente al creciente reconocimiento de ambos Gobiernos de que los dos países están llamados a representar sus respectivos papeles en la nueva Europa.

«España —manifestó el embajador de la Gran Bretaña— tiene una especial apatía que hacer para esta empresa. Nadie afirmaría que don Quijote era un hombre enteramente razonable. Nadie pretendería, viendo las cosas con frialdad, a la luz de las respectivas situaciones militares, que las heroicas ges-

tas de Sagunto, de Numancia, de Gerona y aún del Alcázar, fueran inspiradas por consideraciones políticas» (Pasa a cuarta página)

Cien mil bombas nucleares tienen los Estados Unidos y la U. R. S. S. cincuenta mil

Sin embargo, según el Premio Nobel Dr. Pauling con 300 bastaría para destruir cualquiera de las dos naciones

Englewood (Nueva Jersey). — El doctor Linus Pauling, Premio Nobel de Química, declaró anoche en una conferencia que el Gobierno de los EE. UU. tiene almacenado un total de unas 100.000 bombas nucleares, y que los soviéticos disponen de unos 50.000 de estos artefactos, pero "que solamente harían falta 300 de estas bombas para destruir cualquiera de las dos naciones".

Declaró, asimismo, que existían muy pocas posibilidades de sobrevivir a un ataque nuclear, tanto por consecuencia de la misma explosión como por la lluvia radioactiva.

Manifestó su creencia de que unos 150.000 niños, en las próximas generaciones, padecerían algunos defectos físicos y mentales a consecuencia de las pruebas nucleares, que se han llevado a cabo hasta el momento.

Según De Gaulle, en las actuales circunstancias no se podrá hallar solución al problema de Alemania

El arreglo provisional propuesto por el Gobierno de Pankow es rechazado por los partidos de la República Federal

Herter informará mañana al Senado de los planes de EE. UU. respecto a la conferencia cumbre



ABRAZO

En Lisboa, con motivo del reconocimiento por parte del Tribunal Internacional de La Haya de los derechos de Portugal sobre sus posesiones de Asia, se celebró una gran manifestación patriótica que aclamó al presidente de la República y al Dr. Oliveira Salazar. A ambos les vemos en la foto que recoge el abrazo del jefe del Estado portugués a su jefe de Gobierno. (Foto «Mirospaña»)

Después de pasar una temporada en Tenerife, la Princesa Carolina de Dinamarca se traslada a Madrid

La comisión de Comercio de las Cortes estudia el proyecto de ley de aranceles

Visita el ministro de Educación, Avila

Santa Cruz de Tenerife. — Después de pasar una temporada de descanso en la isla, esta mañana emprendió viaje de regreso a su país por vía aérea S. A. R. la Princesa Carolina Matilde de Dinamarca, la cual se propone permanecer en Madrid hasta el próximo día 24. —Cifra.

REUNION DE LA COMISION DE COMERCIO DE LAS CORTES

Madrid. — Esta mañana, a las diez y media, se reunió la comisión de Comercio de las Cortes Españolas, con objeto de examinar el proyecto de ley de bases arancelarias. Al empezar la sesión asistieron el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao y el titular de la cartera de Comercio, don Alberto Ullastres.

El ministro de Comercio, quien expuso ante los miembros de la comisión el sentido y espíritu de la ley y el alcance de las bases arancelarias, cuyo importante contenido había de encarecer, puesto que la relación de las mismas es evidente con el momento de la estabilización y la vida económica del país. Seguidamente, los señores Bilbao y Ullastres abandonaron la reunión y los miembros de la comisión continuaron reunidos para iniciar sus deliberaciones. —Cifra.

EL MINISTRO DE EDUCACION EN AVILA

Avila. — A la una de la tarde llegó a esta ciudad, procedente de Madrid, el ministro de Educación Nacional.

El ministro inauguró un moderno grupo escolar recientemente construido y visitó la nueva Escuela del Magisterio, magnífico edificio cuya construcción ha sido recientemente terminada, recorriendo también otros lugares de la ciudad, entre ellos el antiguo templo de Santo Tomás el Viejo, hace tiempo cerrado al culto y que ahora se pretende abrirlo nuevamente; y el trozo de muralla comprendido en la calle de San Segundo, donde se proyecta derribar las casas a él adosadas, a fin de permitir su total contemplación. También visitó la artística fachada del Peso de la Harina, que ha sido recientemente restaurada por el Ministerio.

El señor Rubio almorzó y se trasladó después a Madrid de las Altas Torres, donde visitó el palacio de don Juan II, en el que se proyecta desgloriar las habitaciones de clausura de la comunidad de religiosas agustinas, instaladas en dicho palacio, de las habitaciones donde nació Isabel la Católica, con el fin de facilitar el acceso de los visitantes a estas últimas.

Posteriormente, en la ciudad de Arévalo, el ministro inspeccionará el nuevo Instituto Laboral, que será también buñedo y desde allí emprenderá viaje de regreso a Madrid. —Cifra.

Ottawa. — El presidente De Gaulle ha conferenciado con el Gabinete canadiense. Acompañado del primer ministro, John Diefenbaker, se dirigió en un automóvil cerrado al Parlamento.

Anteriormente el presidente francés plantó un roble rojo en los terrenos de la Casa del Gobierno, donde residen él y su esposa como invitados del gobernador general.

Después de la reunión con el Gabinete, el general De Gaulle marchó a firmar en el libro de visitantes distinguidos del Parlamento y a depositar una corona de flores en el monumento a los caídos, situado frente al Parlamento.

El general De Gaulle almorzó con Diefenbaker. Asistieron a la comida las esposas de los dos estadistas. —Efe.

DISCURSO DE DE GAULLE

Ottawa. — El presidente De Gaulle aboga por un comienzo, por lo menos, de desarme nuclear, que se inicie por los proyectiles dirigidos y los aviones, cuyo nulo control ya es practicable.

En un discurso en el almuerzo ofrecido por el Gobierno canadiense al presidente francés, éste señaló tres puntos prioritarios de la postura de su país ante la próxima "conferencia" cumbre. Francia, dijo, cree que en primer lugar ha de producirse una suavización de tirantez entre las cuatro grandes potencias y, por ende, entre los dos campos de que son exponente. Esto implica, señaló, evitar el punto muerto en los debates y, aun más, toda amenaza reaccionada, por ejemplo, con los problemas del pueblo alemán.

Cito luego la iniciación del desarme nuclear, y finalmente afirmo que es preciso organizar una base de cooperación para el desarrollo de los pueblos necesitados, por encima de las rivalidades políticas.

CONFERENCIA DE PRENSA

Ottawa. — De Gaulle, ha dicho durante una conferencia de Prensa celebrada en esta ciudad, que la Conferencia de alto nivel que se celebrará el mes próximo "no aportará una solución" al problema alemán.

Señalo que esto no significa que la cuestión alemana no vaya a ser discutida en la reunión sino que en las actuales circunstancias no se podrá hallar una solución para el caso.

SOLUCION RECHAZADA

Bonn. — Todos los partidos políticos de la República Federal han rechazado la solución provisional para el Berlín Oeste y el plan de reunificación de Alemania propugnados por los dirigentes comunistas de la zona soviética del país en una carta abierta a los trabajadores de la Alemania occidental.

PLANES DE EE. UU.

Washington. — La comisión de Relaciones Exteriores del Senado ha acordado escuchar el próximo jueves el informe del secretario de Estado, Christian A. Herter, acerca de los planes de los Estados Unidos para la conferencia de alto nivel que se celebrará en París el mes que viene.

LANGUIDECEN LA CONFERENCIA DEL DESARME

Ginebra. — La conferencia de desarme ha languidecido por falta de oradores y los diplomáticos occidentales interpretan esto en el sentido de que los soviéticos no piensan hablar seriamente sobre el desarme al menos hasta que el jefe del Gobierno, Khrushchev, vaya a París el mes que viene para asistir a la conferencia cumbre.

Barcelona. — El primer reactor atómico construido en España se instalará en la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona. Entra en servicio en EE. UU. una central atómica que producirá energía eléctrica para abastecer a una ciudad de 200.000 habitantes

Barcelona. — El primer reactor atómico construido en España se instalará en la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona, en su nuevo emplazamiento de la zona de la Ciudad Universitaria de Pedrabals, según manifestaciones del director de dicha Escuela, don Damján Aragnés. Este reactor será el segundo que funciona en España después del de la Moncloa, que fue traído de los Estados Unidos.

Coincidiendo con esta noticia, se ha publicado en el "Boletín Oficial del Estado" el anuncio de subasta de construcción de la nueva Escuela de Ingenieros Industriales en su primera fase. El proyecto, que es obra del arquitecto don Roberto Terradas, director de la Escuela de Arquitectura de Barcelona, constará de dos grandes cuerpos gemelos, des-

Visita del capitán general de la Región a la Academia de Ingenieros del Ejército

Fueron descubiertos dos retratos de ilustres ingenieros militares



De la visita del capitán general de la región, teniente general Marín de Bernardo, a la Academia de Ingenieros, «Fotos» obtuvieron las precedentes placas: en primer término aparece la primera autoridad de la región durante su recorrido por dicho Centro, en el que fueron descubiertos los retratos de los ilustres ingenieros marqués de Verboom y García de la Herrán.

En el día de ayer efectuó su primera visita oficial a la Academia de Ingenieros del Ejército, el capitán general de esta región militar, teniente general don Carlos Marín de Bernardo Lasheras.

Esta visita del capitán general coincidió con la celebración del 249 aniversario de la Fundación del Arma, con la organización del Cuerpo de Ingenieros, propuesta por el ingeniero general don Jorge Prospero de Verboom, marqués de Verboom.

El teniente general Marín de Bernardo, acompañado del gobernador militar de la plaza, general Manzanera-Holgado, jefe de Estado Mayor de la región, general Oscar Ferrández y de sus ayudantes de campo, tenientes coroneles Villalón Sánchez-Ocaña y Gil Ossorio y comandante Echeverría, siendo recibidos a la entrada del Centro por el coronel director, señor Díez Alegría y claustro de profesores, y pasando seguidamente revista a los caballeros alféreces cadetes y Unidad de Tropa, que se encon-

Don Manuel Lamela López, nuevo abogado fiscal de la Audiencia territorial de Burgo

Madrid. — Mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado», entre otras disposiciones, las siguientes:

Justicia. — Ordenes por las que se nombra juez de Primera Instancia e Instrucción, de Amurrio, a don Ramiro Balifa Mediavilla y de Almagro a don Miguel López Muñoz Gofí; fiscales de la Audiencia Territorial de Burgos a don Manuel Lamela López; de la Audiencia provincial de Albacete, a don Enrique Abad Fernández; de la Audiencia provincial de Logroño, a don Francisco Goyena de la Mata y de la Audiencia provincial de Soria a don Gaspar Molina Rodríguez. Otra por las que se manda expedir carta de sucesión en los títulos de marqués de Villafiel a favor de don Luis Patiño y Covarrubias.

Trabajo. — Ordenes por las que se concede la Medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de plata, de primera clase, al reverendo Padre D. Ramón Azcoaga Otazú, y de segunda clase a don Pedro Miranda Castro. —Cifra.

Una vez terminado este acto el capitán general, acompañado de las citadas personalidades, inspeccionó las diversas dependencias de la Academia, así como los gabinetes de estudio, aulas y biblioteca, presenciando las prácticas de tendido de Puente Bailey, por la compañía de CC. AA. CC. al mando del comandante profesor don Pedro Ataya de Torre.

A las cinco de la tarde y terminado su detenida visita de inspección, abandonó el Centro despidiéndose del coronel director y profesorado, a los que felicitó.

La superficie total edificada será de unos 40.000 metros cuadrados y la capacidad prevista de la Escuela, de unos 6.000 estudiantes. —Cifra.

NUOVA CENTRAL ATOMICA EN SERVICIO

San José (California). — La central atómica de Dresden, en Estados Unidos, ha sido puesta por primera vez al servicio de la Commonwealth Edison, para producir energía eléctrica. La central, construida por la General Electric, está situada a 96 kilómetros al Sur de Chicago. La potencia que puede desarrollar es de 18.000 kilowatts, energía suficiente para atender a la demanda de una ciudad de 200.000 habitantes.

Al concederse permiso para operar a plena potencia, se aumentará gradualmente la de la central.

Este acontecimiento aportará nuevas experiencias a la ciencia y técnica mundiales y contribuirá a las futuras aplicaciones prácticas de la energía nuclear en diversos países, incluida España.

Declaración del estado de guerra en Corea del Sur

Setenta y un muertos y 250 heridos se registraron en choques entre manifestantes y policías, en Seul

Seul. — A las 15.00 se elevó el número de manifestantes que forzaron los cordones de la Policía para irrumpir en la mansión del presidente Syngman Rhee, en Kyungmudae.

Se produjeron choques en las calles que conducen a la residencia del presidente y la Policía se vio obligada a hacer fuego. Fuerzas del Ejército, en cañoneras, acudieron a la entrada del edificio de Kyungmudae, donde reside Syngman Rhee.

Han sido colocadas barricadas de alambre de espin y carros de bomberos patrullan por las calles dispuestos a dispersar a los manifestantes. —Efe.

RHEE PROCLAMA LA LEY MARCIAL

Seul. — El Gobierno de Syngman Rhee ha proclamado la ley marcial en las principales ciudades de Corea. El jefe del Ejército, teniente general Song Yo Chan, se ha hecho cargo de las medidas de seguridad en la capital, para evitar más incidentes y manifestaciones. La ley marcial impuesta fue acordada en una sesión especial de urgencia del Gabinete. —Efe.

SETENTA Y UN MUERTOS

Seul. — Setenta y una personas han resultado muertas a consecuencia de los disturbios antigubernamentales que se han registrado en Seul, según han confirmado autoridades de cinco de los más importantes hospitales de Seul. Hay unos 250 heridos graves.

Otras cinco personas fueron muertas en la ciudad portuaria de Pusan, según informa «Orient Press».

Por lo menos cuatro policías y cierto número de manifestantes antigubernamentales resultaron muertos a consecuencia de los disturbios que se produjeron en los distritos orientales de Seul durante la noche.

DESAMANES ESTUDIANTILES

Seul. — Entre 10 y 20 estudiantes coreanos resultaron muertos al abrir fuego la Policía sobre una aldrada multitudinaria que rodeaba el hogar del presidente Rhee.

Los manifestantes, que pedían la

libertad de sus compañeros detenidos en anteriores manifestaciones durante las elecciones presidenciales, destruyeron un puesto de Policía y la sede del partido liberal, en el Gobierno, incendiaron una emisora de radio gubernamental, cortaron líneas eléctricas y telefónicas y prendieron fuego a coches y camiones y atacaron una emisora.

ORDEN DE CIERRE A TODOS LOS COLEGIOS

Seul. — El ministro de Educación ha ordenado que todos los colegios, centros de Segunda Enseñanza y Universidades, sean cerrados inmediatamente, así como las escuelas primarias de Seul.



JUEGUECITO NUEVO

Con toda seguridad un nuevo juego hará furor durante el próximo verano: el «Peto», que vemos jugando en la fotografía. Como verán, se trata de una especie de cubiletes cónicos, de plástico, que se atan al pie con unas correas y con los que se lanzan pelotitas de esponja de plástico. (Foto «Mirospaña»)

Ayer

CON frecuencia, figuras e hechos burgaleses saltan a primer plano de la actualidad nacional con pleno merecimiento. A veces, esa circunstancia obedece a realidades señaladas en el marco mismo de nuestra ciudad. Y ello, por tanto, es notorio para todos nuestros lectores. Pero en otras ocasiones, el motivo de que un hecho de Burgos resalte con tanto más fuerza allá de nuestros propios límites es debido a que algún paisano nuestro alcanza metas o lleva a cabo empresas dignas de loa.

Ese es el motivo que hoy nos induce a dedicar la presente glosa a un ilustre burgalés —el Padre Esteban Ibáñez— al que escritor de tanto relieve y de tan sólido prestigio como Tomás García Figueras dedica en "La Vanguardia", de Barcelona, cálidos elogios con motivo de una nueva obra suya dedicada a estudios lingüísticos.

El artículo en que esos elogios se contienen figura con una alta valoración de titular, en que campea nada menos que es la afirmación: "Perfil de una gran obra española". Y a seguidilla, ya en el cuerpo mismo del trabajo, subraya como es el cuarto libro que el P. Ibáñez de-

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos. — Nicolás García y Muñoz, Juan Carlos Fernández y Martínez, Miguel Santos Azofra y Ubierna, María Botofa Estrada y Orive, Mari Julia Pascual y Quintanilla y María Soledad Caballero y García.

Matrimonios. — Don Moisés Crespo Marquina con doña Jesu-sa Gallo Ruiz y don José María Fernández Martínez con doña Rosa Crespo Marquina, hoy a las doce en San Cosme y San Damián; don Mariano Madrigal Pastor con doña Lorenza Arjila Simón, hoy a las doce en San Lorenzo; don Ponciano Tomé Vaidivielso con doña Ascension Varona Vaidivielso, hoy a las doce y media en San Julián, San Pedro y San Felices y don Jacinto Mazuela Diez con doña María Nieves Martínez Sevilla, hoy a las doce y media en San Lesmes.

La Caridad en la Iglesia

Señor, ¿cuándo te vimos en-fermo y te ayudamos? —En verdad os digo que cuando estas mis hermanas pequeñas, a mí me lo hicisteis. (San Mateo, XXV, 31).

La suscripción abierta para comprar el aparato de onda corta para dar corrientes a las niñas imposibilitadas del Asilo de las Mercedes, ha alcanzado ya la suma de 11.740 pesetas.

El precio de dicho aparato es de 20.000 pesetas. Al expresar a todos nuestro agradecimiento por tan generosa respuesta, publicamos los nombres de los donativos para cubrir cuanto antes la cantidad que aun falta.

RELACION DE DONATIVOS DE LA SEMANA

Anónimo, 35 pesetas; Diez Fernández, 25; señoritas de Ruiz P. Castillo, por sus padres, hermano y sirvienta, 200; S. M. 70; anónimo, por conducto del señor G. Hernández Rico, 100; don Ángel Fernández López, 100; anónimo, 10; P. y J. González, 1.000; Ernesto Pache, 1.000; anónimo, 25; un amante de los pobres, 25; T. P., 50; Fernando y Hermenegildo, 300; un funcionario de abastecimiento, 25; F. E. E., 50; un donante, 25; D. V., 100; en memoria de su marido, 100; un amante de los pobres, 25; una familia castellana, 100; una madre de siete hijos para vergonzantes, 50.

PARA LAS MERCEDARIAS

APARATO DE ONDA CORTA

Un sacerdote, 100 pesetas; otro, 100; don Marcelo Palacios y señora, 25; un amante de los necesitados, 25; E. P., 100; doña Luisa Guillén, 25; un amante de los pobres, 25; E. A. G., 100; una familia de Briviesca, 500; B. M. acción de gracias, 30; un 25; don Juan Antonio, 35; don Pampiniano, 1.000; familia L. G., 100; un andaluz padre de 10 hijos, 5; V. M., 200; una señora de A. C., 50; anónimo, 25; don

BURGOS HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 20 de Abril de 1930

EL mal tiempo reinante durante todos estos días hizo que la gente de los pueblos se retrajera y no hiciera su aparición en esta ciudad como otros años, para asistir a las solemnidades de la Semana Santa. Ayer nevó e hizo mucho frío, si bien por la tarde lució el sol a ratos. En las ceremonias celebradas en la Catedral actuó de pontifical nuestro Rvmo. Prelado. En la procesión del Santo Entierro, que fue presenciada por numeroso público —llamó la atención una guardia pretoriana formada por los jóvenes de la buena sociedad burgalesa, José María Orjón, Ocaiz, Isidoro Beldoya, José Luis Díaz Ouyelós y César Martínez Burgos; que lucían vistosos trajes de época, dibujo del notable artista burgalés Fortunato Julián.

EN el taller Municipal hizo ayer la tradicional exhibición de reses sacrificadas. El ganado expuesto este año ha sido magnífico y podemos afirmar que se han colgado inmemorables ejemplares. Han obtenido primeros premios, las reses presentadas por don José Rodríguez (en bueyes), don Juan Benito (en terneras), don Antonio Sáiz (en corderos), don Natalio Villanueva (en cerdos) y don Germán Villanueva (en carnes). Las reses sacrificadas fueron 26 bueyes, 37 terneras, 5 carneros, 265 corderos y 23 cerdos.

LA temperatura máxima de hoy fue de 9,8 a la sombra y la mínima de 6,2.

Sentido y póstumo homenaje a un benemérito maestro burgalés

La revista "Escuela Española" publica el siguiente artículo dedicado a la memoria de un benemérito maestro burgalés, don Eustasio Gallo Ruiz, que ejerció su magisterio en Gredilla de Sedano.

Su texto rezaba así: bajo el título "La piedra filosófica":

"Pues ¡señor! ¡Cuidado que se estudia y se investiga y se legisla, para buscar soluciones a este problema múltiple, ingente y radical de la Enseñanza primaria! Y no. No se acaban de encontrar. Cuando no es por una cosa, es por otra; pero siempre quedan cabos sueltos por los que a veces se deshilacha toda la tela. Y es un dolor, porque así son muchas las cosas que se quedan ataridas de frío. No es la primera vez que la humildad, tan calladita y silenciosa encuentra la piedra filosófica."

En educación, la humildad ha encontrado muchas veces. Y creo que la seguirá encontrando. Y hasta con ventaja (¡perdon!) sobre las aportaciones que traigan otros nobles amantes de más resonancia y de más lustre. Vamos a ver, ¿qué pretendemos todos con unas palabras o con otras, por unos o por otros caminos? Que aprendan los niños; que se eduquen en cristiano; que no falten a la escuela, que los que tengan aptitudes se incorporen a las falanges directoras de la vida del estudio y del trabajo; que se extinga el analfabetismo; que los pueblos sientan el estremecimiento suave y profundo de las influencias educativas de la Escuela, etc.

Pues eso se puede conseguir. Eso se consigue. Y ya sabemos aquello de "De facto ad posse valet conclusio". Quien lo alcanza no suele figurar nunca en las listas de los sabios pedagogos o de los grandes legisladores. Ordinariamente es un simple maestro de escuela rural.

¿Procedimientos?

Cuarenta años en el mismo pueblo, sin perder ni un solo día de clase. Entrega total y cordial a la Escuela. Y amor, mucho amor, tanto amor a los alumnos, que entre éstos se contaron diez hijos suyos y nunca hubo entre unos y otros distinción: dentro de la Escuela, todos eran no alumnos, sino hijos.

La semilla en el caso concreto a que me estoy refiriendo, caló honda y dio buenas cosechas (aunque la parcela era pequeña, una aldea castellana de cien almas): cuatro sacerdotes, dos re-

PETICIONES DE MANO

— Por los señores de Bringas y para su hijo Alfredo (teniente de Caballería) ha sido pedida a doña Saturnina Pierra (Vda. de Velasco) la mano de su hija María del Pilar. Entre los novios se cruzaron regalos.

La boda se celebrará a primeros de Junio próximo.

Sea enhorabuena.

— Por los señores de La Horra (don Simón) y para su hijo Florencio, ha sido pedida a los señores de Lopez, a la mano de su simpática hija Paulita.

La boda ha sido fijada para el mes de Junio.

Reciban nuestra enhorabuena.

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos recogidos ayer en el Observatorio Meteorológico del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 690,1; a las dos de la tarde, 689,8; a las siete de la tarde, 689,4.

Temperatura ambiente. — Máxima, 9 grados, a las 16,30 horas; mínima, 0,6, a las 5,33.

Dirección y velocidad del viento.—A las siete de la tarde, NE, 3,6 Kms.; a las dos de la tarde, NW, 14,4 Kms.; a las siete de la tarde, NE, 10,8 Kms.

Recorrido, 285,6 Kms. Humedad, 37.

LETRAS DE LUTO

— Ayer falleció, en nuestra ciudad la señora doña Amalia Luz del Cerro Benes, Tercera Carmelita, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

Reciba su apenada hermana doña Soledad, sobrina doña Angeles y resto de familia doliente, nuestro sentido pésame.

AMPLIACION DE INDUSTRIA

— De la Delegación de Industria de Burgos ha sido solicitado por "Hielos y Mármoles, Sociedad Anónima", autorización para instalar dos máquinas de eserrar de tipo hoja y otras dos de disco, para su taller de labrado de piedra, sito en esta ciudad.

Nuestros teléfonos, 1280 y 2015

Alta calidad - Técnica - Economía

IZAMIL

OPTICO

CAIDA. — A consecuencia de haber sufrido una caída casual, hubo de ingresar ayer en la Casa de Socorro, Angel Gímenes Rodríguez, de 77 años, labrador, vecino de Quintanaruz, a quien los facultativos de guardia de dicho Centro le apreciaron, he-

IGNACIO PALACIOS, S. A.

Fundada en 1866. Fabricantes de frigoríficos desde 1932. Dos fechas que afirman nuestra garantía de seis años.

Acción Católica

Sección de oficinistas

Se recuerda que el día 20 del actual, finaliza el plazo de entrega de trabajos para el Concurso literario y asimismo que el próximo día 25, en local y hora que oportunamente se darán a conocer, será hecho público el fallo de dicho Concurso.

LA SEÑORA

Doña Amalia Luz del Cerro Benes

(TERCIARIA CARMELITA)

Falleció el pasado día 12 de los corrientes, a los 76 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenada hermana, doña Soledad; sobrinas, doña Angeles y doña Mercedes del Cerro Gomez; sobrinos políticos, don Manuel Scilan Fraga (médico) y don Julio Acevedo Estévez (industrial) y demás familia

Ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y supliquen la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, MARIANA, JUEVES, a las DIEZ MENOS CUARTO, por cuyo acto de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 20 de Abril de 1960.

"La Misericordia". Gran Funeraria.

Frigoríficos "PALACIOS"

concede un periodo de pruebas de quince días

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY:

Miércoles de Pascua. Ss. Marcelino, ob., Teodoro, cl., Victor, Cesáreo, Anicimo, mrs., Inés, vg.

Misa, con rito doble y color blanco, de este día, segunda oración Et famulus, Gloria, Credo, Prefacio paschal.

SANTOS DE MAÑANA:

Jueves de Pascua, Ss. Anselmo de Cantorberg, fr., Anastasio, ob., Simeón, ab., Fortunato, Félix, mrs.

Misa, con rito doble y color blanco, del Jueves de Pascua, segunda oración Et famulus.

Guía del ESPECTADOR

GRAN TEATRO.

— "Rojo atardecer" (3).

AVENIDA. — "La hora final" (3).

COLISEO. — "Los tramposos" (2).

REX. — "El príncipe valiente" (1) y "El hombre de Kentucky" (3).

CALATRAVAS. — "Gemelas en apuros" (2) y "El caballero negro" (3).

CORDON. — "Ama Rosa" (s. c.).

ASTORIA. — "Estefanía" (3) y "Mi tío es un tío" (3).

EN ARANDA

TEATRO CINE ARANDA. — "La rebelión de los gladiadores" (2).

TEATRO PRINCIPAL. — "Los indomables" (3).

EN MIRANDA

CINEMA. — "Tú y yo" (3).

APOLO. — "La bella Maggie" (2).

CINE AVENIDA. — "Una mujer cualquiera" (s. c.).

ALQUILERES

SE ARRIENDA piso céntrico. Informes esta Administración.

SE ARRIENDA local 200 metros cuadrados, sito calle San Isidro. Informes, Monje, San Pedro y San Felices, 25, bajo.

ALQUILO habitaciones para modista. Informes esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

TAXI Renault 44, precio 2,50 kilometro. Teléfono 2154.

I. AUTOMOVILISTAS: Matriculaciones, Transfencias, Carnets, conductor, trámites, representante Gestoría Quintanilla.

TAXI varios coches grandes pequeños, 2,50, 3,50 y 4,50.

SE VENDEDOR y cochera independientes camionetas y turismo. Informes Garaje San Julián.

AUTOMOVILISTAS: Matriculaciones, Transfencias, Carnets, conductor. Gestoría Sanz.

CONTINENTAL AUTO, S. A. Renault, G. M. C., Chevrolet, Opel Bedford y varios. Madrid, 1. Calvo Sotelo, 2. Teléfono 1814.

SE VENDE Isetta, Montesa, Guzzi de 65 y Vespa buen uso. Razón Ciclos Ayala, Madrid, 26.

REGALO! Camión Studebaker J-15, impecable, 55.000 ptas. Godote, Moneda, 18.

COMPRO! Renault 4-4, Seat 600, Seat 1400, pago contado. Informes Godote, Moneda, 18.

LEXANI! 75 como nuevo, toda nueva, varios extras. Godote, Moneda, 18.

VENDO Ford 8 tipo María O perfecto estado, precio muy interesante. Miranda de Ebro. Teléfono 211.

ALQUILO coches Seat 600 nuevos, sin chofer. Arconada, Calzadas, 36. Teléfono 4795.

VENDO furgoneta Fiat 13 HP, impecable. Periferia Absoluta Briviesca. Teléfono 32.

SE VENDE furgoneta DKW. Informes, Calle San Zadorim, núm. 9. Teléfono 5835.

VENDO moto Lu be nueva. Santa Dorotea, 33. Taller Santamaría.

VENDO Mobyette ocasión por ausencia. Fuentes, 4, 1.ª, izquierda.

VENDO camioneta Ford para 2.000 kilos en Sasamón. Gerardo Gil.

ISOCARRO 200 en buen uso compraria. Informes Ciclos Ayala.

SE VENDE motocicleta Montesa Brio 81 como nueva. Informes señor Cabezon. Dos de Mayo, núm. 14, 3.ª, izquierda. Teléfono 5867.

COLOCACIONES

SE NECESITA muchacha para señora sola, sepa cocinar, buen sueldo. Victoria, 29, habitación 18.

MODISTA necesita oficial para cortar para encargada, buen sueldo y comisión. Informes Teléfono 2957.

MUCHACHA se precisa. Carretera Valladolid, Sedicolor. Teléfono 2746.

SE NECESITA oficial carpintero y soldador. Aranda de Duero. Hospicio núm. 41.

MUCHACHA se necesita. San Pablo, 22, 6.ª, letra C.

SE NECESITA representante introducido ramo automóvil y accesorios. Escribir a INAM. Gerona, 8. Barcelona (40).

SE NECESITA chica, buen sueldo. Plaza de Vega, 27, bajo.

SE NECESITA niñera jovenita. Navas de Tolosa, 4. Barriada Militar.

SE NECESITA muchacha, buen sueldo. Huerto del Rey, 17, 2.ª.

CHICA se necesita. Merced, 7, entresuelo.

AMA o niñera mayor informada. Victoria, 1.ª, derecha.

VENDO bicicleta caballero, buen uso. Informes esta Administración.

POLLAS magníficas, criadas al suelo, Granja de Los Cubos, Santa Agueda, 27-31. Teléfono 5664.

POLLAS magnífica procedencia, de una seleccionada, productor directo. San Julián, 1. Teléfono 1520 y Barrio Gimeno, 20.

VENDO carbón fragua garantizado. Camino Plata. Teléfono 3871.

SE VENDE traje marino niño, primera calidad. Avila, 31. Teléfono 417.

POLLITOS un día, pollitas todas edades. Granja San Benito. Aparicio y Ruiz, 12, bajo. Dtras Audiencia. Teléfono 1146.

VENDO bicicleta caballero, buen uso. Informes esta Administración.

POLLAS magníficas, criadas al suelo, Granja de Los Cubos, Santa Agueda, 27-31. Teléfono 5664.

POLLAS magnífica procedencia, de una seleccionada, productor directo. San Julián, 1. Teléfono 1520 y Barrio Gimeno, 20.

VENDO carbón fragua garantizado. Camino Plata. Teléfono 3871.

SE VENDE traje marino niño, primera calidad. Avila, 31. Teléfono 417.

POLLITOS un día, pollitas todas edades. Granja San Benito. Aparicio y Ruiz, 12, bajo. Dtras Audiencia. Teléfono 1146.

VENDO bicicleta caballero, buen uso. Informes esta Administración.

POLLAS magníficas, criadas al suelo, Granja de Los Cubos, Santa Agueda, 27-31. Teléfono 5664.

POLLAS magnífica procedencia, de una seleccionada, productor directo. San Julián, 1. Teléfono 1520 y Barrio Gimeno, 20.

VENDO carbón fragua garantizado. Camino Plata. Teléfono 3871.

SE VENDE traje marino niño, primera calidad. Avila, 31. Teléfono 417.

Anuncios económicos

DOY pensión completa o sólo dormir. Informes esta Administración.

ALQUILO habitación amueblada derecho cocina a señorita. Informes esta Administración.

CEDO habitación derecho cocina. Avenida del Cid, 77, 5.ª, habitación 4. Fuentetillas, 13.

SE VENDE Ajuria número 1 seminueva, poco uso, con lanzapapas, elevador cerrado y motor Buik 25 HP, a petróleo, con carro giratorio, en perfecto estado. Félix Murillo, Sotillo.

REMOLQUES, fabricación propia ejes, cabinas, repuestos, precios establecidos. Gómez García Hermanos. Avenida Cid, 63. Burgos.

VENDO cosechadora de arrastre Jubus, trisuro para tractor, marca Ransomes Ingles, marca Ajuria núm. uno bisuro para mulas. Vallejera, Eloy Alvarez.

VENDO carro varias ruedas para una caballería. Dos terneros de año. Angel Puentecilla. Granja Palomares.

VENDO carro varas barato. Teofilo Tejedor, en Villafraña.

HUERPEDES

ADMITO caballero casa particular, céntrico, hay baño. Informes esta Administración.

CEDO habitación calle Villarcayo, núm. 12, 5.ª, Centro.

DOY pensión calle Briviesca núm. 26, 2.ª.

TRASPASOS

SE TRASPASA pescadería. Razón, Concepción, 12, 3.ª, izquierda.

VARIOS

PASAPORTES, penales, canja, automóviles. Razón, Gestoría Santamaría, Caiera, 37, primero.

FOTOGRAFADOS. Confeción rápida TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos». Precios ventajosos. Calle Victoria, 13. Teléfono 2852.

PASAPORTES, penales, canja, automóviles. Razón, Gestoría Santamaría, Caiera, 37, primero.

IMPRESOS comerciales, cartas, timbradas, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos». Calle Victoria, 13. Teléfono 2852.

EXPOSICION sombreros, coronas, tocados novia. Novedades Zamora. San Cosme, 14.

Sea DIARIO DE BURGOS

MISCELANEA MUNDIAL

Los alemanes quisieran que su presidente fuese invitado a París

Sería la primera visita oficial de un Jefe de Estado alemán al cabo de un siglo

Bonn (Crónica del correspondiente de la Agencia «Eiel» para DIARIO DE BURGOS).—No hay duda: para los alemanes, la cifra Kruschef ha sido un test decisivo de la joven amistad franco-alemana. Bajo su falso semblante de no prestar a ello más que una atención limitada, de atribuir más importancia a la resurrección de la amistad Tokio-Bonn, que Adenauer se había durante este tiempo en el campo, periodistas, políticos, altos funcionarios escuchaban la radio cinco veces al día corriendo a comprar los periódicos extranjeros—ante todo franceses, suizos y belgas— para estar al corriente, hora a hora, de la evolución de la situación.

FRANCIA INVITA A TODOS MENOS A SU MAS FIEL ALIADO

«Tras el viaje de Kruschef, ya sería hora verdaderamente de que el presidente Lübke levase a cabo el deseo nunca realizado de su predecesor Heuss, haciendo una visita oficial a París, la primera visita oficial de un Jefe de Estado alemán desde hace uno o varios siglos.»

«El Presidente de la República de Perú, el Negus de Etiopía, el presidente de Liberia, han sido ya recibidos oficialmente en París, pero este honor ha sido rechazado hasta ahora al Jefe de Estado de un gran país que, desde hace varios años, es el aliado más fiel de Francia.»

«El reproche es justificado, aunque se tengan presentes los recuerdos del pasado. «Italia también estuvo en guerra con Francia, e incluso le asedió en la península de la espada» del 10 de Junio de 1940, lo que no impidió al presidente Grouché ir a París, ni a De Gaulle devolverle su visita.»

EN NOVIEMBRE?

Ciertamente, Adenauer y De Gaulle se han encontrado varias veces, pero para el hombre de la calle no es lo mismo ver la bandera de su país ondear sobre los autobuses y edificios parisienses que ver en el cine y en las pantallas de la T.V. que su presidente es recibido en el Ayuntamiento y festejado en la ópera.

Bonn espera firmemente que el presidente Lübke (acompañado, naturalmente, por Adenauer) sea invitado—aunque el calendario diplomático esté muy recargado— este año a París, en Noviembre, por ejemplo.

LO QUE DICE PARIS

«¿Qué piensa el Eliseo? Se recuerda que Heuss, que tenía, sin embargo, una destacada personalidad y quizá más simpatía que Lübke, fue acogido bastante fríamente en Londres. ¿Querrá De Gaulle exponer a su amigo Adenauer y al presidente Lübke a penosas manifestaciones o a violentos ataques de la prensa?»

Evidentemente, pueden pasar muchas cosas de aquí al invierno, aunque la invitación—si se lleva a cabo—deberá anunciarse lo más tardar un poco antes de la conferencia cumbre de Mayo, antes de las vacaciones, desde luego.

No es posible ningún pronóstico serio. Para los alemanes, el gesto sería capital y equivaldría a la consagración de una alianza. Para los franceses, el momento parece prematuro y si acceden a la demanda de Bonn quizá lo hagan un poco a contrapelo. Algunos dicen que ver banderas alemanas en París, aunque fuesen de la República Federal, les recordaría demasiados males y recuerdos demasiado cercanos.

Adrien CHOLLET

CONFIESE USTED QUE NO LO SABIA

Por Alfonso ALBALA

Si el esfuerzo constante con que la Real Academia de la Lengua vigila nuestro idioma debe ser secundado por la Prensa, procurando ésta no ser nunca instrumento de corrupción léxica, estimamos que, por ello mismo, el periódico debe coadyuvar de un modo positivo y directo a enriquecer la cultura lingüística de una gran parte de sus lectores, que no tienen otra posibilidad de cultivo literario que la que le proporciona la lectura del periódico.

Con este fin iniciamos esta nueva sección, sin perder de vista la espinosa dificultad que entraña pretender arrojar luz sobre una de las más ricas y, al mismo tiempo, más oscuras y escasamente exploradas esferas de nuestra Lengua. Y esto, sin ánimo de arrogarnos un magisterio que sólo a la Real Academia pertenece. Probado el que, necesariamente, tendremos que utilizar la menor cantidad posible de aparato crítico y aparato científico y erudito, dada la índole de nuestro nuevo e instructivo pasatiempo.

1. Cuando decimos que un teatro o un templo estaban «de bote en bote», todos entendemos perfectamente que se hallaban repletos de público. Pero, ¿sabe usted exactamente cuáles son esos botes? ¿Botes para navegar, botes de conserva, los botes de una pelota...? Confíese usted que no lo sabía.
 2. No dar «pie con bola» es, según el Diccionario, «equivocarse muchas veces seguidas», cosa, por desgracia, frecuente en nuestro diario que hacer. Pero ¿sabía usted que la torpeza o el desatino de ese «pie», nada tiene que ver con los pies con que, acertada o desacertadamente, caminamos? No obstante, lo sorprendente para usted, en este caso, será la notable desviación de significado que el modismo ha sufrido. ¿De qué «pie» y de qué «bola» se trata?
 3. Cuando usted dice que entra o se mete alguien «de hoz y coza», tiene conciencia de haber utilizado una fórmula expresiva de que se ha empleado «a fondo» en algo. ¿Qué «hoz» es esa? ¿La del segador? ¿O será, acaso, una hondata, una garganta o angostura montañesa? Y la «coza», ¿a qué viene? Piénselo detenidamente y dispóngase para la sorpresa.
 4. ¿Sabía usted que poner «pies en polvorosa» no significó, originariamente, escapar de algún día con precipitación, y menos aún huir empujando por el «pánico»? ¿Qué «polvorosa» es esa de que se habla? ¿Acaso una antigua villa de ese nombre?
- (Busque las respuestas en la página siguiente)

Brasilia: un proyecto hecho realidad

Por Félix PARA MATÉ

Brasilia—capital del país del porvenir.— Para poder comprender el verdadero significado de esta gloriosa efemerides acometida por el presidente Kubitschek en lo avanzado del siglo XX, se hace obligado bosquejar datos históricos de este gigantesco país americano enclavado en el hemisferio Sur, ya que la razón de ser de Brasilia es la consecuencia del pasado histórico del país.

Se atribuye su descubrimiento al portugués Pedro Alvarez Cabral, el día 22 de Abril de 1500. Hecho quizá atribuido más a la suerte o a un cambio obligado de rumbo de sus naves, que a una idea concebida, ya que según sus anotaciones náuticas, se dirigía a Calicut por la ruta africana. Sin embargo, se sabe que Vicente Yañez Pinzon llegó hasta la desembocadura del Amazonas tres meses antes, pero incurrió en el error de no dejar una guarnición permanente que atestigüe su presencia en aquellas tierras.

Las reclamaciones pronunciadas entre las Coronas de España y Portugal se solventaban por el conocido Tratado de Tordesillas en el año 1566 por el que a Portugal se le reconocían derechos de conquista sobre la Tierra de Santa Cruz, Terra do Papagalos y que posteriormente y de manera definitiva tomó el nombre de Brasil.

Poco o nada conocen los primeros colonizadores de la tierra que ocupan y como primera medida se limitan a crear poblados a lo largo de su zona costera, surgiendo en primer lugar Nova Lusitania y Sao Vicente y después Santos, Salvador (Bahia), Sao Paulo y Rio de Janeiro.

Las regiones interiores eran un misterio debido a la obstrucción que ofrecían las barreras naturales, macizos montañosos, la exuberante vegetación de la selva impenetrable y las regiones pantanosas de sus dilatados y caudalosos ríos.

Los portugueses no dieron en un principio mucha importancia a estos nuevos territorios, pero los primeros hallazgos auríferos en el río das Velhas, floraciones de aluvión, les hizo concebir esperanzas y poco a poco se fueron introduciendo en el interior. Las primeras incursiones en firme se debieron a los «bandeirantes», que, partiendo de Sao Paulo en el siglo XVII, alumbraron minas de oro y diamantes y con ello nacieron las primeras ciudades del interior: Villa Rica, después conocida con el nombre de Ouro Preto, Villa Real, Mariana, Diamantina, Sao Joao del Rei, etcétera. Siguieron ensanchándose sus confines en una colonización intensa por el Mato Grosso y Minas Gerais, espoleados por las riquezas mineras obtenidas. A su vez, las explotaciones forestales, cultivo del azúcar, café y cacao, tabaco y otros productos agrícolas y la ganadería se extendieron por los Estados de Para, Maranhao, Ceara, Sao Paulo, Rio Grande do Sul, etc. El sorprendente descubrimiento del árbol de la goma, la hevea brasiliensis, dio elevada pujanza a la región de Amazonia.

Se siguen conquistando tierras interiores por sus cuatro puntos cardinales. Los ríos de curso de él se hicieron navegables y en sus riberas brotaron ciudades como Pirapora, Bom Jesus da Lapa, Januaria y Juazeiro, etcétera, sobre el Sao Francisco, importante arteria fluvial que da vida y riqueza a lo largo de su curso, y hoy, de inmensas posibilidades hidroeléctricas e industriales con la puesta en marcha de la gigantesca presa «Tres Marias», una de sus más destacadas obras de ingeniería del momento actual.

El día 12 de Octubre de 1922, obtuvo su independencia y a par-

tir del 17 de Noviembre de 1889 que abandona el país el Emperador Pedro II, se proclama la República Federal en lo que hoy se conoce con el nombre de ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL.

Su inmensa superficie continental en forma de arpa, valga el símil, se encuentra partida entre los 63 grados latitud N. y los 34° latitud S., con una extensión aproximada de 85 millones de km², y una población actual de 70 millones de habitantes, se agrupa en 20 Estados, 5 Territorios y un distrito Federal. Existe gran desequilibrio entre la densidad de población de unos y otros Estados. Sus grandes vacíos interiores necesitan cubrirse a toda costa aprovechando su inmensa e ilimitada riqueza minera de gran variedad y sus recursos agrícolas y ganaderos.

Desde que el país obtuvo su independencia, surgió la idea de instalar la Sede del Gobierno en un lugar más estratégico que el ocupado por Rio de Janeiro. Un punto en el interior que permitiera acortar distancias. El proyecto era ambicioso pero rodeado de grandes problemas de toda índole que motivaron, si no su olvido, sí su iniciación.

Al actual Gabinete presidencial le cabe el orgullo de emprender tan gigantesca empresa planeando y construyendo la nueva capital bautizada con el nombre de BRASILIA.

Su emplazamiento ha quedado incubado en el Estado de Goiás, en la región Centro-Oeste, en una vasta extensión próxima a los dos millones de km², virtualmente deshabitada. Su planificación se realiza en una aliphanica rodeada de profundos y anchos valles o «vaos», erosionados por ríos que desagan en el Tocantins y Paraná. La transformación de la meteta será un bello contraste. Por un lado, la agreste configuración del terreno y por otro, la ambiciosa realización de sus obras de ingeniería.

La creación de Brasilia es el mejor exponente de lo que son capaces de realizar hombres de buena voluntad dejándose llevar por impulsos humanos, nacionales y económicos.

El Mundo se hace eco de esta realización orgullo del pueblo brasileño, que dentro de contadas fechas vivirá la mejor de las efemerides de su existencia.

Brasilia responderá a la mejor de las ambiciones del hombre civilizado, creando a su amparo y tutela fuentes de riqueza de una y otra especie. Será como la rosa de los vientos que enlazará con las capitales más distantes dentro y fuera del país.

La conquista de nuevas tierras hasta hoy en estado de semivirginidad, hará crear nuevas ciudades favorecidas por este ambicioso programa expansionista nacional, que derivará en un crecimiento demográfico más progresivo y mayor en sus cantidades absolutas. Las nuevas carreteras y autopistas y los tendidos ferroviarios, contribuirán al logro de estos propositos. La economía del país y del individuo augurará las mejores esperanzas.

Brasilia representa la confianza en el futuro. Para un país de las características expuestas, la nueva capital del Estado significa el asiento de firme base que proyectará en todas direcciones su fuerza expansiva mediante su contacto por múltiples vías de acceso o intercomunicación que allanen el desarrollo de las ingentes riquezas allí atesoradas.

Se sabe que Brasil es un país con fortísima superproducción de alimentos, ganadería y primeras materias, pero deficitario en maquinaria, materias elaboradas y factorías industriales generalizadas. Se afirma con razón y sentido que Brasil tiene prisa en compensar este desequilibrio. El futuro técnico y la propia grandeza del país dependen en gran parte de la industria pesada. Esta transformación representará un avance decisivo en el proceso industrial y un factor de progreso para la nación. La implantación y desarrollo de estos centros fabriles, supondrá obtener una gran economía de divisas al reducir las importaciones de toda clase de productos manufacturados.

Si el proceso industrial y económico llegan a hermanarse y los esfuerzos colonizadores de la Gran Meseta central-meridional promulgados por el presidente Kubitschek dan el copioso fruto que de ellos se espera, podrá decirse con orgullo nacional que Brasilia es la mejor realización presente y futura.

La erección de la nueva sede del Gobierno ha emparejado el proyecto con la realización. Se está trabajando inintermitentemente y, aunque queda mucho por hacer, en un plazo inferior a cuatro años, se puede admirar el Palacio de la Alborada, residencia presidencial de estilo arquitectónico funcional revolucionario, circunscrito por bellos y amplios estanques. Dependencias ministeriales y Municipios de trazado horizontal en bello contraste con el edificio del Congreso Nacional, airosos rascacielos del más puro concepto brasileño basado en la liberación de los exteriores. Edificios residenciales con más de 5.000 departamentos. El Museo Nacional, inmenso atrio, de forma cíclopea, modernista con arreglo a los cánones artísticos funcionales. Zonas comerciales y administrativas. Centros de Estudio, Hoteles, Residencias y Embajadas, Parques y Jardines, Avenidas y calles de trazado rectilíneo concebidas en el sentido de la amplitud, etc., etc.

También han sido previstas las necesidades de tipo religioso que llevan inherentes las grandes metrópolis y más, conociendo el fervor católico del pueblo brasileño. De entre sus templos de nueva planta, destaca la Catedral, de sorprendente simplicidad arquitectónica en consonancia con el estilo moderno preponderante que la rodea. La capilla de Nuestra Señora de Fátima, en el suburbio de Suco-Quadrás. La de San Juan Bosco, etc., etc.

Con anterioridad a su inauguración oficial, ya ha sido visitada por destacadas personalidades nacionales y extranjeras, quienes abarcando su verdadera trans-

cendencia en lo político, social y económico, la consideran como la mejor manifestación que puede darse en un país moderno y ambicioso.

Todo está dispuesto para su inauguración por el presidente Kubitschek en la Fecha Grande de mañana, día 21. Bella realización y magnífica recompensa.

Este acontecimiento supondrá una breve interrupción, una tregua en esta colosal empresa que culminará con la creación de la ciudad más moderna del Mundo, capaz de albergar en su periodo inicial hasta 700.000 habitantes. Esta es la labor de decenios y la próxima generación seguirá empuñada en darle el esplendor que merece.

Dos fechas jalonarán la historia de este portentoso país, la de la arribada a sus costas de las naves de Alvarez Cabral y Yañez Pinzon y la inminente apertura del Congreso Nacional en la nueva Brasilia. Ambas fechas quedan distanciadas por 480 años que se han ido cubriendo con las más variadas efemerides y acontecimiento que hacen considerar al Brasil como uno de los países más ejemplares y más dignos de afecto, ya que sin haber conocido los desmanes y perjucios de la guerra, quiere reafirmar con sólidos pilares su paz interior ganando la batalla industrial y económica con fundamentos de mejores esperanzas para las generaciones presentes y futuras.

Claro MUY CLARO es el NUEVO COLOR de ILUSION de INMOVIX

IMPRTANTE LABORATORIO de Barcelona precisa representant- Introdúcido en oftalmología. Escribir núm. 9716. Vergara, 11. BARCELONA-2.

LA COLUMNA VERTEBRAL, DE MODA

En Francia ha surgido una nueva rama de la medicina: la Osteoterapia. Sólo el diez por ciento de los hombres tienen una columna vertebral equilibrada

La vida trepidante de las ciudades, causa de malformaciones

Paris. (Servicio especial de la Agencia Logos).— Cada época tiene sus enfermedades de moda. Hubo la época de la apendicitis, la de la colitis, la del psicoanálisis, recientemente fue la alergia y hoy, en este Paris del «dernier cri», surge otra dolencia de actualidad: la que afecta a la columna vertebral.

Solución al crucigrama gigante núm. 16

- HORIZONTALES.—1 Costillares, Pescadora, Cantaré, Ven. — 2 Qui. Vin. Gotera, Secante, Vidente. — 3 Liamo, Gime, Bata, Tirolesa, Ro. — 4 Reno, Rato, Radico, Vidorra. — 5 Pantomima, Novedosa, Cata. En. — 6 Te. Natalia, Tar. Luminal, Resaca. — 7 Rape, Sessera, Retoca, Catala. — 8 Luto, Carape, Domine. — 9 Casa, Mucosa, Tirso, Cominera. — 10 Me, Mochales, Fa, Tipismo, Matare. — 11 Larguirucho, Racialte, Cocc. Za. — 12 Sacha, Fetal, Bazares, Lócarno. — 13 Medo, Sali, Puro, Tamarrindó, In. — 14 Li, Di, Pondera, Modorra, Nentifar. — 15 Fluorecente, Carátula, Joveras, To.
- VERTICALES.—1 Cosquilla, Pantera, Camelar, Meliflúo. — 2 Ti, Morero, Pelusa, Guisado, Res. — 3 Lavin, Nómima, To, Morucha, Dicon. — 4 Res, Gi, Mattase, Muchacho, Sa, Te. — 5 Gomera, Liase, Coles, Bellón. — 6 Peste, Tomo, Ruscasca, Retal, Doca, 7 Caraba, Vétar, Ra, Faca, Parara. — 8 Do, Tarado, Repetit, Lábaro, Tu. — 9 Rase, Disoluto, Sotlleza, Mola. — 10 Cántico, Micado, Pis, Restado. — 11 Cantero, Canal, Mi, Moco, Marrajo. — 12 Ta, Levita, Cameco, Colorin, Ye. — 13 Revisado, Reta, Mimia, Cardoneras. — 14 Den, Rra, Sale, Neta, No Nu. — 15 Ventero, Encajo, Rareza, Infarto.

¡ATENCIÓN!

Si usted va a Madrid o a Barcelona, escriba una simple tarjeta postal al TEATRO ALBENIZ, calle Paz, 11, si es en Madrid, o al TEATRO NUEVO, Marques del Duero, 63-65, si es Barcelona, indicando número de localidades, día y sesión, tarde o noche, que desea. Dichas localidades las tendrá reservadas en taquilla, sin recargo alguno, hasta media hora antes de empezar el espectáculo.

CINERAMA HOLIDAY 2º PROGRAMA TECHNOLOR

¡Salir de esta capital, estar en Madrid o Barcelona, sin ver el SEGUNDO PROGRAMA DE CINERAMA, es como haber estado en París, sin visitar La Torre Eiffel, Los Campos Eliseos, etc., etc.!

En España sólo podrá admirar este espectáculo en MADRID Y EN BARCELONA APTO PARA TODOS LOS PUBLICOS



Como la cera de flores transforma su tez

Ciertas flores, que se utilizaban únicamente para extraer de ellas perfumes, poseen, igualmente, otras virtudes particulares. Permiten obtener una cera virgen, excepcionalmente pura, que unos sabios han logrado extraer de las mismas y mezclar con otras sustancias raras. El producto conseguido, que se vende bajo el nombre de Cera Aseptina, tiene propiedades realmente extraordinarias para la piel. Tome un poco de esta maravillosa Cera Aseptina y aplíquela en la

... Y para sus manos, qué macivilla!

Antes de acostarse, hágase un masaje en las manos con un poco de Cera Aseptina, y las tendrá siempre tersas y suaves.

columna vertebral. Si tales órdenes están bien dadas, la función se ejecuta normalmente; pero si hay un defecto de transmisión, la ejecución se realiza mal. Al actuar sobre la columna vertebral, el osteoterapeuta pretende actuar sobre todas las grandes funciones del organismo, por acción refleja.

Y he aquí a nuestra reportera-paciente, sometida a una serie de masajes que, según ella, le dieron una grata sensación de bienestar. Y termina diciéndonos que es preciso luchar contra las deformaciones que la vida moderna impone a nuestro organismo. «Este es el secreto de envejecer bien. Todos los meses llevaba yo mi coche al garaje. Ahora, he adoptado el mismo ritmo para mi mecánica humana.»

Para evitar la pernicioso nevrosia médica, consecutiva a la divulgación periodística, nos permitimos recordar al lector que, si padece de la columna vertebral, no es preciso que venga a París a que lo trate un osteoterapeuta de moda. Basta con que acuda a un buen especialista de su país. En España, afortunadamente, los hay tan buenos como en cualquier otro país. Unos se llaman «traumatólogos» y otros «osteólogos», pero... todos entienden de columna vertebral.

¡Atención señora!

EXTRAORDINARIO PARA USTED!

VEA EL NUEVO COLCHON BICO FLEX 60 ANIVERSARIO

Cuesta menos dinero. Distinto y único. por su precio, su calidad y su presentación.

TODO EN EL MEJOR:

Muelle Bico con refuerzo lateral estabilizador FLEX.

Nuevo amortiguador incrustado en yute Sistema patentado FLEX.

Aguaedados de algodón blanco, fabricación FLEX.

Un nuevo confort con garantía de indeformable.

SOLICITE FOLLETO GRATIS AL DISTRIBUIDOR MAS PROXIMO

Véalo en las casas de camos muebles y colchonerías

Cuesta menos que tiene garantía FLEX

Si quiere la mejor pida un FLEX R-30

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

“Confiamos en que el equipo actual, con su esfuerzo y el vital apoyo de la afición, pueda lograr el ascenso a Segunda División”, dice el vicepresidente del Burgos

Siete jugadores tienen contrato en vigor, sobre otros siete hay derecho de opción y se cuenta con la cesión de elementos calificados por varios Clubs de Primera

El equipo de hace dos años costó 550.000 pesetas y el de éste 700.000

Una necesidad y un ideal: Contar con el “Estadio Yagüe” en la Ciudad Deportiva

Las tradicionales ayudas de las Corporaciones son vitales para el Club representativo de Burgos

Interesantes declaraciones de don Moisés-Luis Arbaiza a nuestro periódico

Ya tenemos al Burgos proclamado campeón de su grupo. Y en vísperas de iniciar ese torneo, difícil pero prometedor, que es el primero de la Segunda División.

Se ha superado felizmente la etapa primera, llena de dificultades y con una cerrada lucha por los puestos que daban derecho a la clasificación.

Parece, pues, conseguida ésta, obligado un simbólico balance del camino recorrido por nuestro primer Club local y, al propio tiempo, ofrecer a los aficionados una visión exacta, concreta y real de la etapa cubierta y de la forma en que la Junta directiva del Burgos se prepara a la que tiene como inmediata tarea.

Por eso, hemos rogado a su vicepresidente, don Moisés-Luis Arbaiza, que, para los lectores del DIARIO, nos hiciera una exposición al respecto.

Y he ahí, sin más preámbulos que la cordial reiteración de nuestra enhorabuena a esa entusiasta Junta directiva, a su entrenador y a los jugadores, el contenido de la charla que hemos sostenido con el señor Arbaiza, que amablemente ha sabido soportar la serie de preguntas, sin dejar incontestada ninguna de ellas.

—Con motivo de las primeras actuaciones de la nueva Junta directiva del Burgos, ésta hizo patente su propósito de que la temporada anterior fuese de recuperación, moral y deportiva, para afrontar en ésta la empresa del ascenso a Segunda División. En vísperas de iniciarse la fase de promoción, ¿os sentís satisfechos del camino recorrido hasta ahora?

—Plenamente satisfechos de la gestión y de sus resultados deportivos.

—Sinceramente: ¿cuáles han sido los mayores escollos con que habéis tropezado hasta hoy en el orden deportivo?

—Hemos tenido que afrontar las naturales dificultades derivadas del propio prestigio que el Burgos tiene entre los demás conjuntos de su grupo. Donde ha ido el Burgos se le ha considerado uno de los “gallitos” y, por tanto, puede suponerse el afán de los contrarios para vencer a nuestro equipo. Esa ha sido la principal dificultad. A cambio, cabe subrayar con satisfacción el deportivismo de nuestros jugadores, del que da idea el hecho de que ninguno haya sido expulsado a lo largo de la temporada. Y, como todo hay que decirlo, tampoco las lesiones se han echado en el equipo, excepción hecha de la sufrida por Beñía. Así, pues, podemos decir que la temporada no ha presentado sino las dificultades naturales en torneos de esta clase.

Como capítulo obligado en esta hora de triunfo, considero resaltar el comportamiento deportivo y personal de todos los jugadores que integran la plantilla del equipo y su entusiasmo a lo largo del torneo para alcanzar este título de campeones. Por lo que se refiere a nuestro entrenador, él conoce directamente cuáles son nuestra admiración y gratitud a la obra deportiva que lleva realizada al frente del Burgos. Este triunfo lo comparte por igual con sus jugadores y nosotros, los directivos, consideramos como una gran suerte haber podido contar con el concurso de este hombre sencillo, amable y excelente técnico, que ha llevado al Burgos a las Puertas de la Segunda División.

—Lejos ya la anterior temporada y en trance decisivo la presente, ¿puedes decirnos ya cómo las perfilasteis?

—Inicialmente, el presidente consideró necesaria una política de saneamiento económico y se efectuó el traspaso de “Pachin” y Manco al Osasuna, lo que, aparte de estrechar los tradicionales vínculos que nos unen con el club pamplonés, permitió iniciar las gestiones de fichajes, que ya eran urgentes y efectuar el pago de las deudas de tipo federativo, sin lo cual no nos tramitaban licencia alguna.

Por tanto, el primer capítulo de nuestra gestión económica —el de enjugar en parte esas deudas urgentes al comienzo de la temporada 1958-59— representó unas 100.000 pesetas que, sumadas a las 450.000 que invertimos en la formación del equipo, con la consiguiente contratación de los servicios del Sr. Guizarro, elevaron el total de gastos urgentes a la cifra de 550.000 pesetas.

Esa fue la base sobre la cual pudimos llegar al final de la temporada, con un resultado económico que podemos resumir así: Afrontar los gastos normales del ejercicio y liquidar la tercera parte de la deuda anterior, que era de un millón de pesetas, aproximadamente.

Justo es señalar de nuevo que en ese saneamiento está incluida la cifra que donó generosamente el expresidente del Club, don Pedro Alfaro Arregui y que superaba las cien mil pesetas, cantidad que había sido anticipada por él, durante su gestión al frente de los destinos del Burgos.

La temporada actual se inició conservando los jugadores que más convenían y procurando seleccionar de entre la lista que teníamos en cartera lo mejor y lo más asequible a nuestras posibilidades económicas, para completar un equipo capaz de intentar el ascenso a Segunda División.

A este respecto quiero señalar que una de las gestiones más laboriosas llevadas a cabo por la Junta directiva fue el fichaje del delantero centro Torres-Pardo, por el que estaban interesados otros clubs del grupo XIII, a más de tenerlo retenido la Cultural Leonesa.

Posteriormente y vista la marcha triunfal del equipo se creyó conveniente el retorno del jugador Iborra al Burgos, en cuya gestión el Osasuna ratificó una vez más su predilección por nuestro club, haciendo renuncia a los derechos que tenía sobre el citado jugador, pese a desearlo varios equipos punteros de Tercera, como el Salamanca y el Amistad de Zaragoza, entre otros.

En síntesis: el equipo de la actual temporada ha representado un desembolso económico de casi unas 700.000 pesetas.

—¿Qué perspectivas tiene hoy vuestra privilegiada situación, con el equipo clasificado campeón del grupo?

—Prudentemente optimistas. No desconocemos la valía de los enemigos con que hemos de batirnos, pero confiamos en que el equipo, tal y como está ahora, puede llegar a la meta que todos soñamos, siempre contando con el apoyo vital y decidido de la afición, a la que —dicho sea de paso— tenemos que manifestar nuestra gratitud por la confianza que nos ha demostrado a lo largo de nuestra gestión. Buena prueba de ello es el hecho de que al comenzar la temporada 1958-59 el Burgos solamente contaba con 1.500 socios y hoy pasan de 3.100.

—Pueden suceder dos cosas: que



el Burgos supere el próximo torneo y ascienda automáticamente a Segunda División, o que, por las mil contingencias que en un torneo de “K. O.” se presentan, el equipo haya de resignarse a seguir en el “pozo” de la Tercera.

—Si ascendemos habrá que formar un conjunto que conservando los elementos fundamentales del actual, ofrezca garantías para una permanencia firme. En la conjunción del equipo ha de jugar un papel esencialísimo la cesión de jugadores calificados de equipos de Primera División, con los que mantenemos cordiales relaciones.

En caso de continuar en Tercera, trataremos de mantener el mismo tono del equipo actual, para intentar de nuevo que se convierta en realidad ese ascenso que Burgos merece.

—En todo caso, ¿tenéis ya observados a algunos jugadores con vistas a posibles fichajes?

—Pues sí. Aparte de las posibles cesiones a que antes he aludido, hemos venido observando el rendimiento y características de varios jugadores, no solamente del grupo en el que estamos militando, sino de otros, incluso de conjuntos de categoría superior.

—Y ya que hablamos de jugadores, ¿podrías decirnos cuál es la situación real de los que ahora componen la plantilla del Burgos, el alcance de sus compromisos y posibilidades de continuación en el equipo?

—De los veintidós que actualmente integran la plantilla tenemos como compromiso para un año más a Pacheco, Monasterio, Juez, Zamanillo, José Luis, Carlos y Resque. Cedidos por otros equipos son Orive y Poli. Con derecho de opción, Torres-Pardo, Rojo, Iborra, Fonseca, Ovidio, Angel y Beñía y como amateurs, los hermanos Goñi, Argos, Alonso, Julio y Calleja.

—Es urgente, a nuestro juicio, la necesidad de contar con un campo digno por sus condiciones y, sobre todo, por su amplitud, de esa nueva categoría a que el Burgos aspira. Se ha dicho, incluso, que existen proyectos de concluir el de la Ciudad Deportiva, adecuándole a estos fines. ¿Hay algo concreto sobre esto? ¿Podrá contarse con él para la próxima temporada futbolística?

—Ese es nuestra idea y aunque no somos los más indicados para hablar con carácter resolutivo, sí que podemos decir que, en efecto, el problema es de la máxima urgencia, sobre todo teniendo en cuenta que el año próximo la Constructora Benéfica del Circulo Católico de Obreros, propietaria de Zatorre, tiene el propósito de construir en una zona que afecta a las casetas.

Nuestra máxima ilusión sería poder inaugurar aquel campo acondicionado en los comienzos de la próxima temporada y creo que esa sería la mejor ocasión de que el deporte burgalés rindiera perpetuo homenaje a la memoria del inolvidable general Yagüe, dando su nombre a este gran estadio, que puede significar la culminación de la gran obra que él realizó en la Ciudad Deportiva. Y además, así el Ayuntamiento prestaría un gran servicio a la ciudad, haciendo realidad esta doble aspiración de todos los deportistas burgaleses.

—Pero es que también —y me interesa resaltarlo— eso resulta apremiante ya que para la próxima temporada es incluida una inversión superior a las doscientas mil pesetas, destinadas a la construcción de vestuarios, nuevos accesos a las localidades de general y renovación del césped de Zatorre, desembolso que consideramos no es rentable, teniendo en cuenta la circunstancia antes apuntada de que Zatorre habrá de ser abandonado cuando la entidad propietaria del terreno lo precise.

—Así enfocadas las aspiraciones del Burgos, nos queda una pregunta a flor de labios: caso de ascender, ¿qué sería el Juventud para el primer club local?

—Si bien el Juventud mereció siempre un trato preferente, por ser equipo de la capital y cultivar la cantera local, nuestro deseo, militando en cualquier categoría, es el de acentuar esa norma de colaboración y, naturalmente, no podemos olvidar a la Gimnástica Arandina y al Deportivo Mirandés, que tendrán siempre en el Burgos una acogida cordial y la más alta comprensión para sus problemas.

Y todo ello, generosamente, como tantas veces se ha hecho. Y si ir más lejos la temporada pasada, en que se cedieron al Juventud los jugadores Moral, Josele y Mosquera y se facilitó el fichaje de Basabe, sin que el Burgos exigiera más que el lógico resarcimiento del importe de los gravámenes federativos, que se cifraron en unas 3.000 pesetas, por los tres.

—Sólidamente cimentados vuestros planes deportivos para el futuro, ¿por qué no hablamos un poco de la realidad económica? ¿Puedes concretarnos por partidas el montante de ese déficit?

—Yo no llevo en la cabeza estas cosas, que conoce al dedillo mi buen amigo y compañero de directiva, el tesorero señor Esteban. Pero en líneas generales eran del orden del millón de pesetas, que pueden desdoblarse así:

Herederos de D. Juan Riu, 35.000 pesetas.

Deudas federativas, 90.000.

Atrasos de jugadores de temporadas anteriores a la de 1957-58, 95.000.

Atrasos de jugadores, temporada 1957-58, 90.000.

Obras en campo Zatorre, 135.000.

Crédito Caja de Ahorros Municipal, 260.000.

A directivos por anticipos y avances, 240.000.

Adeudos al propietario del autocar, 77.000.

Es decir, en total, estas cifras superan el millón de pesetas.

—¿Cuál ha sido la suma amortizada de esa deuda anterior?

—Esta temporada unas 100.000 pesetas, más las 300.000 de la anterior, lo que hace un total de 400.000 pesetas enjugadas, del déficit de años anteriores. Por contra, si bien en la temporada pasada no se contraó ninguna nueva deuda, la de este año alcanza a 550.000 pesetas.

—¿Razones de esta deuda?

—Una: que así como en la temporada anterior se contó con el importe de los traspasos de jugadores “a priori”, este año, de producirse, se harán a fin de temporada. En segundo lugar, la supresión en un caso y disminución en otro, de las subvenciones de las Corporaciones locales, suponen un bajo promedio de recaudaciones en los partidos celebrados en Zatorre, debido a las adversidades climatológicas. Cuarta, la suma invertida en el mayor coste del equipo y en los refuerzos necesarios.

—¿Cuáles fueron los trances más serios que tuvisteis que soportar, por sorpresas derivadas de deudas antiguas?

—Los trances desagradables que hemos capeado no son de enumerar realmente, porque harían mucho extensa esta entrevista. Pero sí puedo decirte que hemos pasado desde la demanda judicial hasta el posible embargo de las taquillas, pasando por una presión muy fuerte y violenta ante determinado club, al que acudimos en demanda de cesiones.

—En este orden económico, ¿son vitales las tradicionales subvenciones de las Corporaciones locales?

—Vitales, como puede deducirse de los precedentes datos que te he facilitado. Es más, las anteriores yo las considero insuficientes, habida cuenta de lo que ocurre en otras ciudades, como por ejemplo en Torrelavega, donde el Municipio, aparte de facilitar gratuitamente el estadio del Malecón y conceder otras exenciones, subvenciona a la Gimnástica con 10.000 pesetas mensuales.

—Finalmente, de sobre sabéis en qué grado la afición alaba y segunda vuestra gestión. Ahora bien, el viernes vais a celebrar un cambio de impresiones con los socios del Club. Ante ellos, ¿qué problemas, propuestas o iniciativas más importantes son las que plantearéis?

—Someter a su consideración nuestra gestión y el balance deportivo del equipo, así como nuestro decidido propósito de llegar a la Segunda División, si se puede aprovechar esta magnífica coyuntura. Y si no, en la próxima temporada. Después haremos a los

socios unas consideraciones en torno a la situación económica actual del Club y en relación a nuestros proyectos futuros, que no son más que los de conseguir que el equipo figure en categoría superior, puesto que nuestra ciudad lo merece y además el desenvolvimiento del Club puede ser más holgado que en la actualidad.

Con estas palabras D. Moisés-Luis Arbaiza ha dado por acabada su entrevista con nosotros, en estas vísperas jubilosas de la fase promocional, que ya a afrontar el Burgos con el mejor entusiasmo y los más esperanzados deseos de ascenso.

San Fernando 2 - Santander 1

El Santander no supo aprovechar las oportunidades que se le brindaron

Madrid. — Santander, 1; San Fernando, 2.

Dirige el encuentro el colegiado señor Ballester, del Colegio castellano.

El San Fernando salió con una premeditada táctica defensiva que favoreció el dominio del Santander, en los primeros 45 minutos, acentuado este dominio por la lesión sufrida por el defensa derecha del San Fernando, Jiménez, que motivó un cambio total de jugadores que modificó sustancialmente el rendimiento del equipo.

El Santander desaprovechó la magnífica oportunidad que se le brindaba con este cambio de jugadores y, únicamente consiguió un gol a los 35 minutos, obra de Coque aprovechando un profundo pase de Sampedro que, anteriormente, recibió la pelota de Santamaría.

En la segunda parte, el San Fernando sale con su alineación normal y aunque en los primeros minutos continúa la presión del Santander el San Fernando hace una jugada peligrosa que pone en guardia a su rival.

A los seis minutos, Lax recibe una pelota adelantada de sus medios, se filtra entre la defensa y Cardoso tiene que abandonar su puerta para atajar el peligro, pero, Lax muy hábilmente, cruza la pelota por bajo y marca el gol del empate a uno.

A partir de este gol, el San Fernando reacciona y se hace el dueño de la situación. Sus medios anulan a los contrarios y a los 16 minutos una buena jugada de Yeyo desde el extremo izquierdo con centro pasado da ocasión a Mendi para rematar el segundo gol que sería el de la victoria.

Ciclismo

Marigil ganó la etapa Eibar - San Sebastián - Eibar

A un segundo del vencedor entró Talamillo, en quinto lugar

Aspuru se sitúa primero en la clasificación general

Eibar. — Cincuenta y cuatro corredores tomaron la salida de la cuarta etapa Eibar - San Sebastián - Eibar, de la prueba ciclista eibarresa, con un total de 194 kilómetros. Se hizo marcha neutralizada hasta Plasencia por el mal estado de la carretera.

De salida tiran fuerte Loroño y J. Jiménez. Antes de llegar a Vergara, escapan Fausto Iza y Escala, que llegan a obtener una ventaja que en Oñate es de 1' 3". La escalada del puerto de Udana, puntuable para el premio de la montaña, se realiza de la siguiente forma:

1. Fausto Iza; 2. Escala, a tres segundos; tercero, Karmany, a dos minutos, cuarenta y cinco.

En Tolosa, a 67 kilómetros de la salida, Iza y Escala llevan un minuto, 40 segundos de ventaja sobre Davoz, que marcha solo, y a 2' 45", el peloton, llegando así a San Sebastián, donde está insalada la meta volante y entro primera Iza, seguido de Escala, Everaert. Los dos fugados son alcanzados antes de llegar a Lasperte. El alto de Azcarate, puntuable para el premio de la montaña, lo escala en primer lugar Marigil, seguido de Karmany, a cuarenta segundos.

Clasificación de la etapa:

1. René Marigil, 5 horas, 7 minutos, 2 segundos.
2. Karmany, mismo tiempo.
3. Suárez, mismo tiempo.
4. Annaer, mismo tiempo.
5. Talamillo, 5-73 y en el mismo tiempo, Loroño, Barzulia, Belmonte, San Emeterio, Aspuru, Manzanque, Morales, Alomar, Vandervecker y Alberdi.

Clasificación general:

1. Aspuru, 14 horas, 3 minutos, 14 segundos; 2. Belmonte, 14-3-16; 3. Vandervecker, 14-3-23; 4. Annaer, 14-3-24; 5. Alberdi, 14-3-56; 6. Morales, 14-4-3; 7. Everaert, 14-4-7; 8. Urrestarazu, 14-4-29; 9. Más, 14-4-43; 10. Cruz, 14-4-44.

Clasificación de la montaña:

1. Karmany, 16 puntos; 2. Loroño, 10; 3. Vandervecker, 5; 4. Manzanque, 5 y 5. Marigil.

Clasificación por equipos:

1. Geminiani; 2. Ferris; 3. Kas; 4. Paema, 5. Garsa.—Alfil.

Federación de balonmano

Citación

La Federación burgalesa de balonmano, convoca a todos los simpatizantes de la especialidad de “balonmano a siete”, a una reunión que tendrá lugar a las ocho de la noche en el domicilio de la Federación —calle San Pablo núm. 8, 1.º— el viernes próximo, día 22.

Se fijarán las bases e inscripción definitiva para el Torneo Caja de Ahorros del Circulo Católico que dará comienzo el domingo, día 24.

A esta reunión se invita, de una manera especial, a todos los clubs y sociedades que deseen participar en el torneo citado. El representante que acuda, deberá ser portador de la relación de jugadores que compondrán el respectivo equipo.

Nuestros teléfonos: 2015 y 1280

Frigoríficos “PALACIOS”

seis años de garantía

BENIGNO ANDRADE LOMA

MEDICO
Análisis Clínicos
Pl. de Calvo Sotelo, 9. Tel. 5545

H. Seisdedos

TRAUMATOLOGIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
Aparicio y Ruiz, 18 - Teléfono 5424

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24 — Teléfono, 1912

L. RODRIGUEZ PASCUAL

ENFERMEDADES DE LA PIEL
Depilación eléctrica definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.). Consulta, de 1 a 2 y de 4 a 6. San Pablo, 6, 4.º — Teléfono 2945.

Las quinielas

Han correspondido 214.535'80 a cada pleno y 2.692'90 a los de 13 aciertos

Advertencia a los quinielistas

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas de la 30 jornada de Liga, del 17 de Abril:

Apuestas, 6.241.042.
Recaudación, 18.723.126 pesetas. 55 por ciento de premios, pesetas, 10.297.719.30.
Reparto de premios: 5.148.859.65 pesetas, a repartir entre 24 máximos acortados de 14 resultados, a 214.535.80 pesetas cada uno.

La misma cantidad a repartir entre 1.912 más aproximados de 13 resultados, a 2.692.90 pesetas cada uno.

Se advierte a los apostantes que en el boleto de la próxima jornada, figuran los partidos Español - Orense y Ferrol - Barcelona, pero ha sido invertido el orden de campos, por lo que se jugarán en Orense y Barcelona, no obstante lo cual, debe cumplimentarse el pronostico conforme a lo que indica el boleto y señalar un uno si se consideran las victorias del Español y el Ferrol y un dos para las de Orense y Barcelona, aunque éstos jueguen en sus campos.—Alfil.

Fútbol juvenil

La Real Sociedad venció en el torneo organizado por el Standard de Lieja

Lieja.—El equipo de fútbol de la Real Sociedad de San Sebastián ha vencido en el torneo juvenil de pascua organizado por el Standard Club de Lieja, al vencer al conjunto italiano Marzotto, por 3-1.

El Standard de Lieja y el Francfort empataron a un tanto, para el tercer y cuarto puesto, y el F. C. Lieja venció 2-1 al Strasburgo en disputa del quinto y sexto lugar.—Alfil.

Campeonato de ajedrez

Por la Obra Sindical “Educación y Descanso” se organiza un torneo de Ajedrez en el cual podrán participar cuantos aficionados lo deseen.

Las inscripciones pueden hacerse en la Jefatura Provincial de “Educación y Descanso”, San Pablo núm. 8, 5.º, todos los días hábiles del 20 al 27 del mes actual, durante las horas de oficina, y desde las siete y media de la tarde ante el conserje del Hogar del Productor, instalado en el grupo de viviendas “Generalísimo Franco” del pasco de los Valdillos.

Las bases por las que se registrará este torneo se encuentran expuestas en la Jefatura de “Educación y Descanso” y en el tablon de anuncios del Hogar del Productor.

Atletismo

Se batió el record juvenil de 200 metros por Lobera

El domingo pasado y pese al mal tiempo se celebraron las pruebas que se habían anunciado en las Pistas de la Ciudad Deportiva, organizadas por la Federación Burgalesa de Atletismo y la Organización Juvenil, y a pesar de la poca concurrencia se realizaron buenas marcas y además se batió un record de Burgos juvenil.

Este record de Burgos fue el de 200 metros por Lobera que en dura competencia con Dalmáu Moliner realizó un tiempo de 24 segundos 5/10, quedando Dalmáu a 2/10.

Anteriormente Gujías había realizado un 2.000 obstáculos en 11 minutos 7 segundos 6/10 que podría haber sido mejor si el tiempo y Herta le hubiese apretado más sobre todo en la última parte del recorrido donde tuvo que abandonar Horta, a los dos días vemos fallos de entreno tanto en carrera como sobre el paso de valla.

Balanz se portó igualmente bien en los 800 metros donde realizó 2 minutos 9 segundos 3/10 a sólo una décima de su record de Burgos junior. Si hubiera estudiado la carrera es seguro que hubiese realizado un mejor tiempo ya que hizo una primera parte excesivamente rápida para decaer después. Fue segundo J. Pascual.

El próximo domingo día 24 igualmente se organizarán pruebas de Atletismo en la Ciudad Deportiva, y es de esperar que los atletas empiecen a volcarse en las pistas, ya que próximamente se celebrarán los Campeonatos Provinciales de Juniors en fecha 1 y 8 de Mayo, seleccionables para los Campeonatos Nacionales a celebrar en Madrid el 21-22 de Mayo.

Para acudir a los Campeonatos Nacionales en Madrid, es necesario anteriormente la participación en estos Provinciales, además de realizar marcas de garantía.

Día 24 de Abril. Hora 11 de la mañana. Programa de pruebas:

110 Metros Vallas, Peso, Longitud, 5.000 Metros, Barra Vasca, 100 Metros, Altura, Disco y 400 Metros,

ACCIDENTES - ENFERMEDAD - INCENDIOS - RESPONSABILIDAD CIVIL - TRANSPORTES INDIVIDUAL - VIDA

Mutua General de Seguros

FUNDADA 1907
SUCURSAL DE BURGOS: San Cosme, 6, 2.º - Teléfono 5363

Casa central: BARCELONA
Delegaciones en la provincia

Diario de Burgos

La realeza europea rehusa asistir a la boda de la princesa Margarita

Sólo la Reina danesa parece inclinada a presenciar la ceremonia

Londres. (De nuestro corresponsal). — «Está siendo boicoteada la boda de la princesa Margarita? Nadie parece abiertamente compartir la idea, pero, por el momento, la situación no deja de presentarse alarmante ante los informes que van llegando a Buckingham palace. Sin embargo, los planes previstos para no restar suntuosidad al enlace, siguen progresando, pese a las nubes negras que se señalan para el día 6 de Mayo.

En primer lugar, el padrino de boda de la princesa y Mr. Armstrong-Jones, ha presentado "su dimisión". El apuesto señor Fry, por "razones de salud", y siguiendo el recetario médico, no estará en disposición de acudir a los contrayentes. Una lástima, porque la figura representativa de la mejor firma de chocolates inglesa es un íntimo amigo del novio y de la princesa. Para que no cupiera duda de la enfermedad eventual del joven —36 años— y presunto padrino, el comunicado de su dimisión lo ha lanzado sobre la Prensa desde el mismo lecho. Un nuevo padrino, empero, ha brotado inmediatamente, como flor de primavera.

Saltemos, ahora, al otro lado del canal, para hacer cara a las

diferencias que existen entre las familias reales europeas invitadas a la boda de la princesa inglesa. La elección sentimental de Margarita ha sido vista con simpatía, pero que el corazón seleccione no quiere decir que la nobleza apruebe. Quizás si la cabeza hubiera estocado el protocolo no hubiese objetado. La figura de Mr. Armstrong-Jones imparte una gran confianza y simpatía, pero en orden a dejar infiltrar la aprobación de la realeza continental, el futuro esposo de Margarita es una muralla de cemento y hierro, pues nada de estas reales personas olvida su calidad de "cometer". Sobre Margarita ha resbalado, no obstante este inconveniente y lo ha hecho resbalar sobre su familia.

"Otros compromisos" obligan a excusar la presencia de reyes, reinas, príncipes y princesas en la boda de Margarita y Tony. Como tales compromisos se entienden "matrimonios militares", "viajes oficiales", "visitas científicas", "galas en opera" y otras retumbantes invitaciones inaplazables.

Una de las primeras negativas ha llegado de Lisboa. Don Juan y su esposa tienen su agenda "very busy" este próximo mes de Mayo. El príncipe Juan Carlos parece ser que se encuentra atareado con sus estudios en este casi fin de curso. El rey Balduino tiene un inexcusable "rendezvous" en la opera-house.

La corte holandesa anunció que la princesa Beatriz no podría asistir a la ceremonia en Westminster a causa de su visita oficial a la provincia de Limburg. El rey de Noruega fue uno de los primeros personajes que rehusó la invitación debido a un previo compromiso nacional. Ni las familias reales belga, holandesa y sueca podrán tampoco venir a Londres el día seis, según señalan las primeras noticias llegadas hoy a Buckingham palace. La Corte de Oslo señalaba como impedimento la presencia del rey en el 200 aniversario de la Real Sociedad Noruega de Ciencias, de Trondheim, y el rey belga ya está comprometido el mismo día 6 para presidir la celebración centenaria de la Asociación de Abogados en Antwerp. El rey Gustavo Adolfo habrá de recibir al Sha de Persia. Un embajador sueco será enviado a la Corte de San Jaime... Y así, etc., etc., etc.

Solo la reina Ingrid, de Dinamarca, es esperada en Londres para asistir a la boda. La reina Juliana y el príncipe Bernardo "están estudiando el caso...". Esta consideración en torno al acto de presencia en la ceremonia, imprime cierta posibilidad de que el matrimonio real holandés esté "libre" de todo compromiso.

En Buckingham palace se hacen cabalas a estas horas sobre el "grado medio" de sangre azul extranjera que aborde las gradas de este tinglado religioso en la abadía protestante de Westminster.

Fuera del recinto, ya se ha levantado una amplia tribuna para los invitados principales. La ceremonia tendrá un carácter "privado", porque de no ser así, Isabel II no podría haber llamado hasta el seno de la iglesia y a los salones de palacio a los padres de Tony Armstrong-Jones, los cuales partieron hace tres años y hoy viven con sus respectivos conyuges, en Londres (el padre) y en Irlanda (la madre).

Conclusión: Margarita escogió su "media naranja" con sus ojos y con su corazón. Esta elección sentimental ha puesto en crisis el protocolo de reyes y príncipes al mismo tiempo que ha enfrentado opiniones. Y no se augura que, desde el punto de vista del éxito exterior, la ceremonia del enlace Margarita-Tony sea un triunfo decorativo. En cualquier caso, una victoria de Cupido a costa de una derrota Real. De la columnista americana Allen Mehie, he leído: "Lo que la Real Familia inglesa necesita es un experto de relaciones públicas".

José Luis F. CAMPO

Cada día UNA NOTA curiosa

La primera asamblea mundial de calvos va a celebrarse en Francia

Saint Nazaire (Francia). — La primera asamblea mundial de hombres calvos se celebrará en La Baule, cerca de esta ciudad, el día 22 de Mayo según se ha anunciado hoy.

La asamblea, que está siendo organizada por la Hermandad nacional de hombres calvos de Francia, tiene como objetivo el fortalecimiento de los lazos de amistad entre los hombres calvos de diferentes nacionalidades, en una atmósfera de buen humor. Se espera que acudan a la asamblea contingentes de hombres sin pelo de Inglaterra, Bélgica, Holanda, Suiza y Alemania occidental.—Eje.

Media EUROPA Casi todo ASIA. VIGILIAS DE LA OPRESION. Frente al ateísmo militante: UNION de todos los católicos 24 de ABRIL DIA DE LA IGLESIA PERSAQUIDA

Frigoríficos "PALACIOS" casi al precio de neveras y consumiendo menos

La Fiesta de la Unificación

Ayer se celebró en nuestra ciudad la "Fiesta de la Unificación" y con este motivo la Jefatura provincial del Movimiento hubo en la parroquia de San Lesmes una solemne misa que fue oficiada por don Feliciano Gilemes y durante ella el organista señor Rayón interpretó al órgano selectas composiciones.

Presidió la ceremonia, en ausencia del jefe provincial, el subjefe del Movimiento señor Miranda, alcalde, presidente accidental de la Diputación, delegados de Hacienda, de la Vivienda e Información y Turismo y fiscal de Tasas y asistieron asimismo todas las jerarquías del Movimiento, ahiados y numeroso público.

Frigoríficos "PALACIOS" Interesante servicio de alquiler con opción a compra, afianzando así nuestra garantía de seis años

NUEVOS HOGARES BARRENECHEA-CARASA



En el altar mayor de la Basílica de Loyola, profusamente adornada e iluminada, han contraído matrimonial enlace la encantadora señorita María Dolores Carasa Gaztañondo y don Ignacio Barrenechea Zubiaurre, industrial de Gulpizcoa. La feliz pareja entró en la Basílica a los acordes de una solemne marcha nupcial. La novia, que vestía elegante traje de raso brocado, penetró del brazo de su padre y padrino, nuestro querido amigo, don Pedro Car-

sa Arroyo, catedrático y secretario de la Asociación de Fomento de Turismo de Burgos, mientras que el contrayente, de rigurosa etiqueta, lo hizo dando el suyo a su madrina y hermana, señorita María Barrenechea Zubiaurre.

Bendijo la sagrada unión el R. P. Arana, S. J. y durante la ceremonia se interpretó al órgano diversas melodías vascas. Después se cumplimentó el requisito civil ante la representación judicial, suscribiendo el ac-

ta matrimonial como testigos, por parte de la desposada, don Luis Gaztañondo Aldasoro, don José Luis Carasa Gaztañondo, don José Quintana Pipaon y don Juan Echezarreta Churruga. Y por parte del novio, don Prudencio Zubiaurre Leyaristi, don Angel Roa Apiñaniz y don Isidoro Zubiaurre Zubiaurre.

Al terminar el solemne acto nupcial, ejecuto el órgano el himno de San Ignacio por ser la novia descendiente de la familia del Santo.—(Foto FEDE).

El crítico del «New York Times Magazine» Joseph Wood Krutch, ha elegido diez obras entre las producidas en su país, en el segundo cuarto de siglo, como las únicas que, a su juicio tienen fuerza para sobrevivir en la atención y el interés de los públicos. En esta selección, muy pensada, personal e intransferible, Krutch asigna a cada autor una obra, como es lo tradicional, menos a Eugene O'Neill que le asigna dos. Todo es dubitativo y convencional en esta experiencia, no ya por la limitación de autores, sino por esa concesión —especie de homenaje póstumo— al padre del teatro norteamericano. En fin, esta es una materia elástica muy opinable y transitada, en el área misma de la sugestión y, sobre todo, sometida a las preferencias particulares de un comentarista pero se nota la ausencia de nombres y de títulos prestigiosos, permanente en las carteleras del orbe, correspondientes a la dramática norteamericana. Si se intentara hacer entre nosotros algo análogo, nos veríamos y nos desearíamos para aportar, no ya diez obras, sino la mitad, sencillamente porque nuestro repertorio es fantasmal y limitado, sin entregas al futuro y casi casi, sometido a la representación de obras del día, muchas de las cuales apenas si tienen aliento para garantizar ese futuro. Se contentan con oler a tiempo más que a eternidad, lo que dice de sus pecados y ligerezas.

He aquí la relación de las diez obras inmortales, con sus respectivas fechas de estreno y las razones por las cuales, desde el punto de vista de Krutch, permanecen en la atención prolongada de los públicos:

1. «El segundo hombre» - «The second man», dada a conocer en 1927, original de S. N. Berhman, y que, por lo que atega el crítico, contiene bastante azúcar para seguir siendo dulce después de tantos años. Por lo demás es el único obra de la lista que se cita, como el paño mojado a la escultura, al concepto clásico de comedia de costumbres. Es amena —una de las musas de la actualidad— testimonial y simple. Quizá la más natural —dentro de un discreto realismo— de todas y, por supuesto, la menos complicada psicológicamente.
2. «Las verdes praderas» - «The green pastures», de 1930, original de Marc Connelly. «El deleite que los espectadores continúan obteniendo con esta deliciosa y fragante fantasía —escribe Krutch— es razón más que poderosa para estampar un pronóstico infalible. A los puristas que pudieran objetarle que no es auténtico arte folklórico se les puede responder que, en realidad, ninguna comedia lo es ni puede serlo».
3. «J. B.», de Archibald Mac Leish, estrenada en 1958. Tres razones apoyan este drama: «Los aplausos unánimes que ha recibido y recibe; la combinación de temporalidad (ninguna generación ha sabido mejor que la nuestra que las calamidades abrumen al hombre) y de atemporalidad (las interrogantes de «J. B.» continuarán siendo lógicas y puntuales por lo menos mientras los positivistas no hayan conseguido eliminar lo que califican de «preguntas sin sentido») y, finalmente, la extraordinaria poesía de los versos de la obra».
4. «Muerte de un viajante» - «Death of a salesman» - de Arthur Miller, de 1949. Esta obra, convien-

De nueve me llevo diez

Por Antonio RODRIGUEZ DE LEON

ne recordarlo, confundió y desconcertó a buena parte de la crítica, entre otras la madrileña. Lo mismo le aconteció a Krutch: le opuso reservas y tachó porque encontró que el «demasiado común hombre-común» abultaba en la obra su condición de víctima «con nevera» de la sociedad para ocultar su propia culpa personal. Ahora cree el descreído que determina su inclusión entre las supervivientes.

5 y 6. «Extraño interludio» - «Strange interlude» - de 1929 y «Largo viaje hacia la noche» - «Long day's journey into night» - de 1957, obra póstuma de Eugene O'Neill. Acerca del segundo de estos dramas defiende el crítico su elección advirtiendo que, aunque sea el menos típico de O'Neill, con su carga de significados místicos, religiosos, y freudianos —el freudianismo es tónica casi regular en toda su producción— su desnuda y tajante tensión difícilmente encuentran dimensión parecida en otras creaciones del mismo autor.

7. «Oklahoma», de Richard Rodgers y Oscar Hammerstein, de 1943. No obstante Krutch cubriendo de la retaguardia no tiene inconveniente en señalar que «lo que hace difícil imaginar que un día ya no resulte deliciosa esta obra es su gracia y suelta campechanía, su embriagadora y sutil exuberancia, su fresca inocencia».

8. «Los días de nuestra vida» - «The time of our life» - de 1939, de William Saroyan, «un autor nos dice Krutch— que apareció de improviso durante la depresión económica para tratar de convencernos de que la gente es magnífica, el mundo tentador y la salvación posible» y, de paso, para afirmar «no sólo que es fácil vivir, sino también escribir».

9. «La piel de nuestros dientes» - «The skin of our teeth» - de 1942, de Thornton Wilder, del que, como se sabe, se representó últimamente en el Establecimiento «La casamentera». Krutch prefiere la obra seleccionada, por ejemplo, en lugar de «Nuestra ciudad», y así lo hace constar, porque sus elementos le parecen más claros y su mensaje menos ambiguo.

10. «Un tranvía llamado deseo» - «A streetcar named desire» - de 1947, de Tennessee Williams. Al compararlo con Miller y establecer puntos de contacto entre ambos, el comentarista agrega también que Williams muestra en su activo, frente al mundo más vasto del primero, un enorme talento dramático y un acento lírico más humano y, por lo tanto, más cordial y directo. Miller será más técnico; si se quiere más teatral; pero Tennessee Williams es, sobre todo, un fascinante poeta.

Carta de Madrid

Madrid.- Crónica de «Tachin» para DIARIO DE BURGOS.

Ha llegado a Barajas un avión con chicas guapas. Las esperaba Salud Rubio, reina de la Feria del Campo, y bastante «personales». Pero descendieron los viajeros por la escalera esa de los saludos que recuerdan la limpieza de los cristales y ni rastro de las chicas. Cuando ya se creía que no habían subido al aparato aparecieron en la portezuela, sonrientes y deslumbrantes. Era que se estaban arreglando un poquito y colocándose regias capas, diademas y otros ringorringos, pues se trataba de «Miss Tours 1960» y sus damas de honor France —nada menos que France— y Marlene, sin parentesco alguno con la canción bélica. La soberana se llama Syriane y entre las tres sólo suman cuarenta y ocho años. Los estudiantes de las bandurrias y las mil cintas las recibieron y, como soplaban un céfiro molesto, las protegieron con sus negras capas, entre paso doble y paso doble, y a Madrid, dispuestas a ver los toretes y a ingerir paella y callos a la madrileña.

PINTURA

Mañana, subasta de sesenta obras pictóricas, a beneficio de los damnificados de Agadir. Están ya expuestos los cuadros en la galería San Jorge. Se trata de óleos, dibujos, cerámicas y esculturas, y hay una litografía de Picasso firmada por su autor. Otros nombres, Echevarría, Cossío, Ortega Muñoz, Quirós, Palencia, Caballero. Cada cuadro tiene una ficha con las ofertas que los postores han hecho hasta el momento. Picasso tiene ya una oferta de cincuenta mil pesetas. Esa cifra, como las demás, se incrementará mucho, sin duda, en el momento de la subasta. Las dos tendencias, lo abstracto y lo que nosotros llamamos normal, se hallan representadas en los lienzos colgados. Es grande la expectación, ya que todos los días hay visitantes que van a ver cómo va la cotización. Y hay uno que puja por ocho cuadros simultáneamente.

DIAGONAL

«Asociación de afectados por la gran vía diagonal». Este letrado campea en la puerta de una casa de la calle de Hortaleza. No se sabe si es que se aprestan a la lucha los habitantes y comerciantes de la zona amenazada; o que todos se reúnen allí, en el local social, para llorar, afectadísimos, frente al anteproyecto y ya dentro, sobre la pared, un energético e indignado «sigan»: «Gran vía diagonal, no».

ACADEMICO

Juan Antonio de Zuzunegui, ingresará el próximo domingo en la Academia Española. Ocupará el sillón de otro escritor vasco, Pio Baroja. Y su discurso de ingreso versará sobre Pio Baroja, como novelista. Ha dicho que don Pio no era un arquetipo de novelista, pues le faltaba la capacidad de fabulación. Escribía lo que veía, no lo que imaginaba, al contrario que Galdós, el fabulador auténtico. Y narrará una curiosa anécdota del autor de «Juan de Alzate». Esta: Hacía unas horas que había muerto don Pio. Su úni-

co emplazamiento, junto a Don Miguel. — La población de España crece mensualmente en 18.000 habitantes. — Sigue el frío intenso por la noche. Nieva en el Guadarrama. — Vivienda han vendido un millón de boletos. — En el primer trimestre de este año se han exportado 28.000 toneladas de Hímones. — Hoy publica el periódico otros los beneficios fiscales a familias numerosas.

CINE CORDON

Sansacional éxito

Imperio Argentina

Amal Rosa

Un acontecimiento cinematográfico
Cálida y conmovedora como el aliento humano que la inspira
La película de la madre

German Cobos
Flora Barrios
Paloma Valdes
Isabel Pomés
Antonio Casas
Jose M. Scaone
Jose Luis Albar
Luana Alcázar

Leon Klimovsky
AGUILA FILMS SA
causer

CINE ASTORIA GRANDIOSO DOBLE

ESTEFANIA

CARLOS THOMPSON — SABINE SINGEN, y
MI TIO ES UN TIO
FERNANDO SOLER — MARY CORTES
(Autorizado mayores de 16 años)

Frigoríficos "PALACIOS" el de menor consumo entre sus similares